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                                      ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                     
                      ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

                          _______________ 
 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ, ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

                                             ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

                             ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ  
        ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

    ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ & ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ Π.Ε.  
                                              ΤΜΗΜΑ Α΄ 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Χορήγηση άδειας για τη διεξαγωγή έρευνας του ΕΠΙΨΥ για το σχολικό έτος 2022-2023 με τίτλο:    

«Πανελλήνια έρευνα για τις συμπεριφορές που συνδέονται με την υγεία των εφήβων-μαθητών» 

 

Σχετ.: 1. το υπ. αριθ. 20189/15-11-2021 εισερχόμενο έγγραφο στο ΥΠΑΙΘ από το ΙΕΠ 

2. το υπ. αριθ. 5050/19-4-2022 εισερχόμενο έγγραφο στο ΥΠΑΙΘ από το ΙΕΠ 

3.  το υπ. αριθ. 67941/2-6-2022 εισερχόμενο έγγραφο στο ΥΠΑΙΘ από το ΙΕΠ 

4.  το με αριθ. 78875/27-6-2022 εισερχόμενο έγγραφο στο Υ.ΠΑΙ.Θ.  
 

          Η με αριθμ. 1614/Υ1/8-1-2020, Απόφαση της Υπουργού και των Υφυπουργών Παιδείας και  Θρησκευμάτων  
          (ΦΕΚ Β΄ 8/10-1-2020). 

 

              Σε απάντηση του αιτήματος με αριθ. πρωτ. 78875/27-6-2022 εισερχόμενου της κας Άννας Κοκκέβη, Ομότιμης 

Καθηγήτριας Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και του κ. Αναστάσιου Φωτίου, επιστημονικά υπεύθυνου της έρευνας του 
Ε.Π.Ι.Ψ.Υ., προς την υπηρεσία, σας ενημερώνουμε ότι βάσει των με αριθ. πρωτ. 61/12-11-2021, 21/19-4-2022 & 32/02-

06-2022 Πράξεων του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής εγκρίνεται για το σχολικό έτος 2022-2023 η διεξαγωγή της 

επαναληπτικής έρευνας με τίτλο: «Πανελλήνια έρευνα για τις συμπεριφορές που συνδέονται με την υγεία των 
εφήβων-μαθητών» σε σχολικές μονάδες Α/θμιας Εκπαίδευσης, υπό τις εξής προϋποθέσεις: 

1) Να υπάρχει προηγούμενη επικοινωνία και συνεργασία με τα σχολεία που προαιρετικά θα συμμετάσχουν, ώστε η 
έρευνα να διεξαχθεί χωρίς να παρεμποδίζεται η ομαλή λειτουργία τους. 

2) Να υπάρχει σύμφωνη γνώμη του Διευθυντή του Σχολείου, του Συλλόγου Διδασκόντων, των αντίστοιχων ΔΙΠΕ και 
του Παιδαγωγικά Υπεύθυνου Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου. 

3) Η διεξαγωγή του ερευνητικού προγράμματος στα σχολεία να πραγματοποιείται παρουσία των εκπαιδευτικών των 
σχολείων. 

4) Να επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των μαθητών/τριών και όλων των εμπλεκομένων είναι προαιρετική σε όλα τα 
επίπεδα και γίνεται ανώνυμα. 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ 

Ανακοινοποίση στο ορθό ως προς το περιεχόμενο 

Μαρούσι, 26-7-2022 

 

Ο Γενικός Γραμματέας Π.Ε., Δ.Ε., Ε.Α.Ε. 
 

 

             ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΠΤΣΗΣ 

 

 

Βαθμός ασφαλείας: 
Να διατηρηθεί μέχρι: 
Βαθμός προτεραιότητας: ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 

 

 

 

 
 

 

  Μαρούσι,  19-7-2022 

 Αρ. Πρωτοκόλλου: Φ.15/78875/ΑΛ/89080/Δ1 

 

Ταχ. Δ/νση : Ανδρέα Παπανδρέου 37 

Τ.Κ. – Πόλη : 15180 – Μαρούσι 
Ιστοσελίδα : https://www.minedu.gov.gr   

Πληροφορίες : Αι. Λιαράκου 

Τηλέφωνο : 210 344 2425 

Email  : spudonpe@minedu.gov.gr 

  

 ΠΡΟΣ: Παράρτημα Α - Πίνακας αποδεκτών 

 

 ΚΟΙΝ: ΙΕΠ  
             Αναστασίου Τσόχα 36 

             11521, Αθήνα 

info@iep.edu.gr  
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5) Για κάθε μαθητή/μαθήτρια που θα συμμετέχει στην έρευνα να έχει εξασφαλιστεί από τον ερευνητή η ενυπόγραφη 
συναίνεση, κατόπιν πλήρους ενημέρωσης, του γονέα/κηδεμόνα. Οι γονείς/κηδεμόνες να ενημερωθούν για τον σκοπό 
της έρευνας, τις διαδικασίες, το περιεχόμενο των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν για τη συλλογή και τον τρόπο 
καταγραφής των δεδομένων. 

6) Ο μέγιστος χρόνος απασχόλησης των μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών εντός ωρολογίου προγράμματος για τις 
ανάγκες διεξαγωγής έρευνας να μην υπερβαίνει τις δύο (2) διδακτικές ώρες. 

7) Την απόλυτη και αποκλειστική ευθύνη για τη φύλαξη, τη διαχείριση και την καταστροφή των δεδομένων της έρευνας 
φέρει ο υπεύθυνος ερευνητής, ο οποίος οφείλει να διασφαλίσει την ανωνυμία των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών 
και του σχολείου. 

8) Να μην επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η βιντεοσκόπηση και η φωτογράφιση των μαθητών/μαθητριών. Η έρευνα να 
διεξαχθεί με την απαραίτητη διακριτικότητα και να προστατευθούν τα προσωπικά δεδομένα των συμμετεχόντων/-

ουσών. 
9) Να υποβληθεί αντίτυπο των αποτελεσμάτων της ερευνητικής εργασίας στο πρωτόκολλο του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής, καθώς επίσης και η ενυπόγραφη, σύμφωνη γνώμη των ερευνητών ότι επιτρέπει στο Ι.Ε.Π. 
να προβεί σε ηλεκτρονική ανάρτηση της ερευνητικής εργασίας μετά την ολοκλήρωσή της. Το αντίτυπο, αφού κατατεθεί 
στο πρωτόκολλο, θα διαβιβάζεται αρμοδίως στη Βιβλιοθήκη του Ι.Ε.Π.. 

Επισημαίνεται, με ιδιαίτερα εμφατικό τρόπο, ότι η υλοποίηση του προτεινόμενου εκπαιδευτικού σχεδιασμού 
ιεραρχείται ως δευτερεύουσας σημασίας, καθώς προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στην αυστηρή τήρηση των 
υγειονομικών πρωτοκόλλων για την αντιμετώπιση των επιδημιολογικών κινδύνων και στη  μείωση της πιθανότητας να 
εκτεθεί το εκπαιδευτικό προσωπικό και το μαθητικό δυναμικό των σχολείων σε επικίνδυνο ιικό φορτίο. Κατά συνέπεια, 
και ανεξάρτητα από την παιδαγωγική ή επιστημονική καταλληλότητα και εγκυρότητα του κάθε εγχειρήματος, οι 
διευθύνσεις των σχολείων έχουν την τελική αρμοδιότητα αναφορικά με την εφαρμογή του σχεδιασμού, λαμβάνοντας 
υπόψη τις σχετικές οδηγίες της πολιτείας και των υγειονομικών οργάνων για την αντιμετώπιση της επιδημικής κρίσης. 

 

                                                                                          Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΕ, ΔΕ & ΕΑ 

 

          ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΠΤΣΗΣ 

 
                                                      ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α – ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
 
ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΨΗΦΙΑΚΑ ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΠΙΣΤΟΥ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΥ ΜΕΣΩ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ 

 
Εσωτερική Διανομή   
 

Διεύθυνση Σπουδών, Προγραμμάτων & Οργάνωσης Π.Ε. –Τμήμα Α΄ 

A/A Επωνυμία Διεύθυνση Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου 

1  ΠΔΕ   

   pde@sch.gr  

2  ΔΙΠΕ dipe@sch.gr  

3  σχολικές μονάδες ΠΕ  (μέσω οικείων διευθύνσεων) 

4  κα Άννα Κοκκέβη    akokkevi@med.uoa.gr 
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Ερευνητικό Πανεπιστημιακό     Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας, 
Νευροεπιστημών & Ιατρικής Ακριβείας «ΚΩΣΤΑΣ 
ΣΤΕΦΑΝΗΣ» (Ε.Π.Ι.Ψ.Υ) 

secretar@epipsi.gr 

 

6 κ. Αναστάσιος Φωτίου anastasios.fotiou@epipsi.gr 
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